
Compte rendu n° 27 

 

Réunion du jeudi 7 décembre 2017 à 18h00 
Présents : M. Jacquet.R, M.Dodré.G, M.Willkomm.H, M. Bonnel L 
Mme Carlier.A, M. Mondot.S, Melle Trujillo A-S, Mme PAUX I 

Absentes : Mme Sauvé M, Mme Ledoux 
 

Approbation à l'unanimité du Procès-verbal de la dernière réunion. 
 

1) Compte rendu des délégués 

 
FDE (Électricité) : Loi transition énergétique : mise en place d'un PCAET au niveau local (Plan 

Climat-Air-Energie Territorial). Il s'agit d'un outil de planification qui a pour but de développer 

les énergies renouvelables et maîtriser la consommation d'énergie. Il prends en compte le SCOT, 

et devient obligatoire pour les intercommunalités de plus de 20 000 habitants.  

Déploiement des bornes de recharge pour véhicules sur le département (100 bornes au 

31/12/2017). Mise en place d'un groupement d'achat d'énergie électrique et gaz afin de mobiliser 

un maximum de personnes, faciliter les négociations tarifaires, et palier à la suppression des 

tarifs réglementés. Création du CEP (Conseil en Énergie Partagé) afin de mettre en place une 

politique énergétique maitrisée. 

Explication de l'opération COCON 80 liée à l'isolation des combles des bâtiments publics 

Création d'un SEM Somme Energie (Société d'Économie Mixte) 

Réforme des statuts : les Communautés de Communes peuvent désormais être adhérentes à a 

FDE. 

SISCO : Classe de Neige : elle se déroulera en dehors du cadre scolaire, soit la deuxième semaine 

des vacances d'Hiver (mars) pour les CE2 et CM1 du regroupement (45 places).  

Arbre de Noël : il se déroulera le vendredi 22 décembre (parvis de l'église de Roisel) pour les 

enfants du regroupement mais également pour les parents. Chaque enfant recevra un livre et la 

possibilité d'accrocher sur le sapin sa propre boule de Noël qu'il aura décorée en classe.     

La diffusion d'un film est également prévue dans l'après-midi.                              

Transport cantine : désormais les enfants de CP prennent le bus avec les enfants de Maternelle
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2) Point travaux effacement réseaux 

Eau : A ce-jour, il ne reste que le dernier branchement rue de Roisel, la SAUR va utiliser son 

générateur pour retrouver la conduite. Essai de pression général validé par la SAUR. 

Quelques aménagements restent à prévoir rue de la Dessous (carré béton autour des bouches à 

clé sous espaces verts, dispositifs réfléchissants). Le conseil n'est pas satisfait de la qualité de 

l'enrobé posé rue de Bretagne au cours du mois de décembre. 

Electricité : Il ne reste qu'un tronçon à effacer rue de Roisel et la pose des candélabres. Les 

liaisons privatives auront lieu début 2018. 

3) Organisation arbre de Noël 

L'arbre de Noël se déroulera le samedi 16 décembre. A ce-jour 21 enfants seront présents pour 

profiter du spectacle de Noël (offert par l' Association Hervilly-Montigny Loisirs) et la 

distribution des cadeaux offerts par la Commune. Les jouets commandés chez Jouet-Club seront 

livrés le jour-même. Un vin d'honneur offert par la Commune sera proposé à tous les convives. 

Ainés : les colis de Noël et les deux bons d'achat de 27 € seront distribués par les membres du 

Conseil Municipal le 16 et 17 décembre. 

4) SISCO : Accueil de loisirs petites vacances 

Afin d'autoriser le Président du SISCO Haute Somme à prendre la compétence "petites 

vacances", notamment pour la classe de neige du mois de mars, chaque conseil municipal doit en 

délibérer. 

Voté et accepté à l'unanimité par les conseillers présents. 

5) Indemnisation pneus (balisage arraché) 

Suite à la détérioration du balisage par les betteraviers rue de Roisel à Hervilly, un 

automobiliste a crever son pneu en roulant sur une vis qui fixée les plots. M.JACQUET propose 

l'indemnisation du pneu suite à la réception de la facture émanant de l'automobiliste.      

L'établissement d'une déclaration de sinistre est proposé, cependant, dans un cadre exceptionnel, 

la majorité des membres du Conseil Municipal est favorable au remboursement de la facture de 

88 € TTC.     

5 voix POUR  /  2 voix CONTRE / 1 abstention 
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6) Présentation prêt CRCA 

Dans le cadre de l'effacement de réseaux électrique rue de la Dessous à Hervilly, nous étudions la 

proposition du Crédit Agricole pour l'emprunt de 80 000 € avec un taux de 1,45 % sur 15 ans. 

Les membres du Conseil sont favorables à cette proposition. Un vote aura lieu pour ce prêt dès 

la signature de la convention avec la FDE. 

Nous comptons également sur le versement de la CFE et de l'IFER concernant le parc éolien de 

Bernes (environs 6700 € par an) pour rembourser ce prêt. 

7) Convention pour les travaux rue de la Dessous 

M.JACQUET propose à l'ensemble du Conseil Municipal la signature de la présente convention. 

Un rendez-vous aura lieu prochainement avec la SICAE concernant la tranchée commune afin de 

bénéficier d'une réduction des coûts en raison des travaux d'effacement de la ligne haute tension 

(Pris en charge par la SICAE).  

Question diverses 

Décors de Noël : En raison du retard de l'entreprise EITF pour la pose des candélabres à Hervilly 

(coffrets prises intégrés), le conseil opte pour une installation des 8 décors dans toute la 

Commune l'année prochaine. 

Embellissement poste de transformation : Validation du projet par la SICAE et la FDE 

concernant le poste de transformation à Montigny. L'artiste interviendra au cours du premier 

trimestre 2018. 

Jardin du souvenir : Comme évoqué dans les comptes rendus précédents, et en raison de la 

demande de nos administrés, la création du jardin du souvenir sera à l'ordre du jour dès que la 

haie coté droit du cimetière sera retirée (remarque faite par le jury des Villes et Villages 

Fleuris). 

CCAS : Signature du budget CCAS  (désormais dans le budget communal) suite à une dette de 

180 € non remboursées par un ancien habitant de la Commune.     

         La séance est levée à 19h50   
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